
Ata da sessão ordinária da Câmara Municipal de Urandi-Bahia, realizada no dia 

11 de novembro de 2025. 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezenove horas na Câmara municipal de Urandi-Bahia, realizou-se a sessão 

ordinária com a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Magalhães 

Freire, Edson David Junior, Geraldo Roberto Rodrigues Carvalho Filho, Gilberto 

Santos Pinto, José Dias da Silva, Manoel Messias de Carvalho, Mateus Silveira 

Oliveira, Nilson Fialho de Carvalho,  Selma Ribeiro Botelho, presente também a 

essa sessão, o assessor jurídico doutor Fábio Alves Matias. Havendo número 

legal o senhor presidente Antônio Carlos Magalhães Freire, após invocar a 

proteção divina para todos declarou aberta a sessão nos termos do regimento 

interno e da lei orgânica deste município. Ato continuo o presidente dar início 

cumprimentando a todos os presentes, todos que acompanham pelas redes 

sociais, logo após passa a palavra para os vereadores estenderem seus 

cumprimentos a toda população. Em seguida o presidente solicita a secretária 

para fazer a leitura da ata do dia 27 de outubro de 2025, a mesma é colocada 

em votação e aprovada por unanimidade. Logo após o presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura da mensagem do projeto de lei nº024/2025 de 

autoria do poder executivo, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 

2026/2029 e dá outras providencias. Na sequência o presidente convida o 

prefeito municipal, o senhor Warlei Oliveira para fazer uso da palavra na tribuna, 

onde o mesmo realiza uma breve explanação acerca do projeto de lei que foi 

lido, e se coloca a inteira disposição para sanar qualquer dúvida dos vereadores. 

O vereador Mateus Silveira solicita o uso da palavra onde parabeniza o gestor 

pelo projeto muito bem elaborado, destaca alguns pontos do projeto 

exemplificando construções de cisternas, construção de parque de exposição 

para valorização dos produtos dos produtores do município, fortalecimento da 

feira da agricultura familiar, a construção da policlínica, apoio aos estudantes do 

ensino superior, valorização dos agentes de saúde e agentes de combates as 

endemias dentre outros profissionais e a cobertura da quadra da comunidade de 

Jaqueira e fala também da preservação ambiental das nascentes de Cabeceiras 

e raiz, que foi afetado pelo parque elolico, entre outras ações importantes que 

consta nesse projeto e conclui destacando um ponto importante onde solicita do 

gestor se será possível fazer alguns ajustes, com relação ao programa 



cidadania, esporte, lazer e cultura e turismo, onde fala da construção de uma 

pista para manobras de grau e motocicletas, argumenta seu ponto vista que não 

a necessidade da construção dessa pista, mas promover já nos espaços 

existentes esses tipos de manobras, um local seguro e adequado, valorizando 

sempre o esporte e se possível reformular esse ponto. Na sequência o 

presidente solicita o parecer de todas as comissões, comissão de constituição, 

redação e justiça, comissão de finanças, orçamentos e contas, comissão de 

educação, saúde, obras e recursos públicos e comissão de meio ambiente e 

recursos hídricos onde é aprovado por unanimidade dos presentes. O projeto é 

colocado em votação aos vereadores e segue aprovado por unanimidade. Em 

seguida o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da mensagem do 

projeto de lei nº030/2025 de autoria do poder executivo, que autoriza o chefe do 

poder executivo municipal a abrir crédito especial para inclusão da fonte de 

recursos 546- Transferência do FUNDEB- Complementação da União – Escola 

em Tempo Integral (ETI), e dá outras providencias. Logo após o presidente 

solicita o parecer das comissões, comissão de constituição, redação e justiça, 

comissão de finanças, orçamentos e contas e comissão de educação, saúde, 

obras e recursos públicos, onde é aprovado por unanimidade dos presentes. O 

projeto é colocado em votação aos vereadores e segue aprovado por 

unanimidade. Em seguida o presidente passa a palavra para o vereador Manoel 

Messias de Carvalho que agradece em nome do Povoado de Cantinho, ao 

senhor Adonai pela ajuda no abastecimento de água no Povoado de Cantinho e 

comunidade de Lagoa Grande, pois havia casas que tinha mais de 15 dias sem 

água e o senhor Adonai colaborou para amenizar aquele sofrimento. O 

presidente faz uso da palavra relatando sobre a dificuldade nesse período de 

seca, onde a falta de água tem sido um problema para todo o município, mas 

que a chuva já chegou e tem diminuído esse sofrimento. Fala também sobre o 

novembro azul, onde os homens devem procurar se cuidar, pois a prevenção é 

o melhor caminho. E não havendo mais nada a ser tratado o presidente agradece 

a todos pela participação e declara encerrada a sessão. Pra constar eu Verônica 

Martins Santos Santana, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada pelo presidente e demais vereadores, sala das sessões em 11 de 

novembro de 2025.  


